
Conseil du 20ème arrondissement  

Séance du 22 juin 2023 

Sur proposition de Laurent Sorel 

Vœu contre la fermeture de classe et la perte de postes d’enseignants à Paris 

pour les rentrées scolaires à venir 

 

Considérant la véritable saignée dans l’académie de Paris pour la rentrée 2023 qui risque de subir la 
fermeture de 247 classes, 187 dans le 1er degré, 60 au collège et risque de perdre 155 postes 
d’eneignant·e·s dans le premier degré et 182 enseignant·e·s dans le second degré ; 

Considérant que ce sont les arrondissements populaires de Paris qui sont plus impactés que les 
autres avec 60 classes qui risquent de fermer dans le 1er degré dans les 18e, 19e et 20e arrondissement 
dont 41 classées en REP/REP+, soit un quart des fermetures de classes de l’académie concentré sur ces 
seuls arrondissements ; 

Considérant que le 20ème arrondissement risque de perdre 16 classes dans le 1er degré, 6 classes dans 
le second degré et 1 lycée professionnel, le lycée Charles de Gaulle ; 

Considérant que certains collèges perdent jusqu’à 20h de dotation complémentaire dont les collèges 
Dolto, Besson et Perrin dans le 20ème, tous classés en REP ou en REP+ tandis qu’aucun des collèges 
avec un IPS supérieur à 138 n’est concerné par cette perte de dotation ; 

Considérant que l’argument démographique quant à la diminution du nombre d’élève n’est qu’un 
prétexte et que la véritable raison comme pour la réforme des retraites c’est la volonté de faire des 
économies sur l’école publique ; 

Considérant que même cet argument démographique ne tient pas vu que dans le 20ème comme l’ont 
fait remarquer M. Eric Pliez, Maire du 20ème et Mme Anne Baudonne adjointe en charge des affaires 
scolaires, il y aura une augmentation des effectifs dans certaines écoles menacées de fermeture de 
classe comme le 4 Pierre Foncin et Tourelles lors de la rentrée 2023 ; 

Considérant que leur logique d’économie à tout prix les pousse à faire des prévisions pessimistes sur 
les inscriptions d’élèves quitte à être contraints par la suite d’ouvrir en urgence des classes 
supplémentaires mais que ça se fait au prix de l’affaiblissement des équipes pédagogiques ; 

Considérant que cette saignée se fait sur un une école publique déjà bien malade à Paris comme dans 
le reste de la France, avec des enseignants déconsidérés et mal payés, une crise des vocations dans 
l’enseignement, des classes surchargées, la France étant le pays européen ayant le plus d’élèves par 
classe, soit 22 en moyenne dans le 1er degré, 26 en moyenne dans l’équivalent du collège pour une 
moyenne autour de 20 dans l’Union Européenne ; 

Considérant que cette saignée se fait dans l’académie la plus ségréguée de France où selon l’INSEE, la 
ségrégation au niveau des collèges correspond pour moitié au fait qu’une partie des familles 
choisissent pour leurs enfants, un collège qui n’est pas celui de leur secteur et que le choix d’un collège 
privé, représente à lui tout seul 45% de la ségrégation scolaire observée ; 

Considérant qu’au vu de la situation délabrée dans laquelle se trouve l’école publique, cette baisse 
démographique devrait au contraire être mise à profit comme l’écrit la FCPE « pour permettre à tous 
les enfants et adolescents de vivre une scolarité permettant leur épanouissement et leur bien-être » ; 



Considérant que nous refusons que le manque de visibilité sur les futures conditions d’accueil de nos 
enfants et les incertitudes quant aux affectations à la rentrée 2023 entrainent une méfiance à l’égard 
de l’École publique voir même génère une baisse des effectifs dans les écoles publiques de notre 
arrondissement au profit du privé ; 

Considérant qu’il est déjà établi que la saignée se poursuivra au moins sur les 2 années à venir ; 

Considérant que les arbitrages financiers qui aboutissent à des fermetures de classes lieu au moment 
de la discussion sur le budget de l’éducation nationale à l’automne ; 

Considérant que notre arrondissement compte deux quartiers Politique de la Ville et que 75% de nos 
écoles et collèges sont en Réseau d’Éducation prioritaire et qu’à ce titre, nous réclamons la création 
de postes supplémentaires et le maintien des classes existantes afin de mieux lutter contre les 
inégalités scolaires et sociales, d’accueillir tous les enfants en situation de handicap, d’assurer la 
continuité des enseignements et de permettre l’épanouissement de chaque enfant ; 

Considérant que nous refusons d’abandonner pour nos enfants, pour les futures générations et pour 
nous-mêmes, l’idéal d’une école publique, pilier de notre République, lieu où les plus jeunes pourraient 
apprendre sans être formatés, découvrir sans être brimés, grandir sans être humiliés, s’épanouir, 
devenir des citoyen·ne·s éclairé·e·s, avoir cette chance de pouvoir être ce qu’elles ou ils rêvent d’être ; 

Considérant qu’il est déjà établi que la saignée se poursuivra au moins sur les 2 années à venir ; 

Considérant que les arbitrages financiers qui aboutissent à des fermetures de classes sont fait au 
moment de la discussion sur le budget de l’éducation nationale à l’automne ; 

 

Sur proposition de Laurent Sorel, le Conseil du 20ème arrondissement : 

- maintient son soutien à la mobilisation des parents d’élèves et des équipes éducatives contre les 
fermetures annoncées de classe mais aussi de lycées, 

- propose à la ville de Paris de compiler le bilan des inscriptions en cours dans les différents 
arrondissements pour les confronter aux chiffres prévisionnels avancés par le Rectorat pour justifier 
les fermetures de classe, 

- propose d’organiser dans tous les arrondissements avec les élu·e·s, les représentant·e·s des 
parents, les syndicats des réunions d’information dès le mois de septembre sur la situation des 
écoles et sur les perspectives de fermeture de classes pour mobiliser largement avant la discussion 
budgétaire de l’automne. 

 


